

西门·幸福光芒

青春跃动城厢路 活力共绘焕新图

步量更新路“厢”约正青春主题活动成功举办

□首席记者 周晶

为庆祝“五一”国际劳动节、纪念五四运动，助力打造更具活力的青年发展型社区，4月25日，豫园、老西门、小东门三个街道在古城公园开展“步量更新路‘厢’约正青春”主题活动，以“健康跑+CityWalk”双线融合模式，生动展现老城厢在党建引领下的青春脉动与城市更新的时代交响。区委副书记李忠兴，区总工会、团区委、区妇联及街道主要领导出席，与青年职工代表、区域化团建单位一同诠释老城厢“烟火气”与“新潮范”的共生之道。

以暖心服务 构筑人文黄浦“幸福半径”

为进一步加速新业态新经济从业者服务全方位升级，构建“全路程、全天候”的暖心服务体系，一张“工会暖新地图”重磅发布。这张地图覆盖豫园、老西门、小东门三个街道的9个户外驿站，精准嵌入“15分钟社区生活圈”——快递小哥、外卖骑手、网约车司机可随时走进驿站，享受免费饮水、应急充电、避暑取暖等一站式服务，营造“此心安处是吾乡”的温馨氛围，助力他们更好地融入社区，成为城市治理的参与者和受益者。

豫园、老西门、小东门妇联同步推出的儿童友好型文化探索地图，以非遗手作、多语言CityWalk、建筑写生等沉浸式任务，将历史、艺术与社区互动有机融合，让儿童在行走中阅读城市，在体验中感悟文化，打造“文化解码—艺术转化—社区激活”三重创新，实现“让文化基因在街巷呼吸，让城市更新有温度落地”。

以青年主理 激活社区治理“创意引擎”

活动现场，“青春社群CEO计划”重磅



发布。来自三个街道的6位青年主理人登台亮相。豫园街道志愿服务主理人、中式盘扣主理人聚焦于文化传承，凝聚从指尖到心间的磅礴力量；老西门街道的卡牌主理人、骑行咖啡主理人聚焦青年人需求，让传统与潮玩融而为一；小东门街道金融主理人、公益主理人用专业与温度践行社会责任，重新定义“财富”的价值。未来，他们将以兴趣赛道为切入点，深耕社区文化、体育、艺术等领域，打造创意社群，成为老城厢的“活力引擎”。

针对楼宇青年社交痛点，豫园、老西门、小东门街道团工委现场联合发布“厢见欢”青春锦囊，集成文化体验、运动社交等模块化资源包，通过数字化平台实现“一键组队、精准链接”。现场青年扫码解锁六大主题社群，瞬间点燃参与热情。这一举措旨在帮助青年破解“找活动难、融圈难”的困境，更以党建引领

构建垂直楼宇的“青春生态圈”，开启楼宇生态的“活力钥匙”。

以奔跑之姿 丈量城市更新时代脉搏

发令仪式上，在专业教练的带领下，所有参与者集体进行赛前热身，跟随指令拉伸肩颈、活动膝关节，现场青春活力四溢。

伴随着鸣笛发令，数百名青年兵分两路出发：健康跑队伍沿“文化基因探索线”打卡历史地标，以汗水致敬城市文脉；CityWalk队伍通过“城市更新体验线”集章兑奖，在趣味问答中解码老城厢故事。作为上海历史文化的发源地，老城厢独特的空间记忆与人文基因正面临传承与创新的双重挑战，参赛青年们用脚步丈量城市更新成果，用互动打卡传递街区活力，在全民健身、文旅融合、基层



治理的三维体验中，共同见证三大街道协同推进的有机更新实践，为老城厢的空间记忆与人文基因注入新时代的青春动能。

活动在全场齐呼“老城厢，正青春”的嘹亮口号中圆满落幕，本次活动以“奔跑+探索”双线模式串联文化传承与城市更新，鼓励青年以身体力行参与社区治理、感受城市更新，体现了“青年定义未来，劳动者夯实当下”的融合力量。

青春永不散场，奋斗永不止步。在党建引领下，工会、共青团、妇联等群团组织充分发挥桥梁纽带作用，通过资源整合、服务联动，为老城厢城市更新注入新动能。未来，老西门街道将持续深化“共建共治共享”理念，以暖心服务传递城市温度，以文化浸润厚植人文底蕴，以青春活力激发创新动能，让历史街区焕发时代光彩，为打造人民城市的典范实践贡献智慧和力量。

西门·幸福集市

光影篆心 银发映辉

老西门街道开展免费为老摄影服务活动

一张照片，承载岁月故事；一份关怀，传递社区温暖。近日，为推动新的社会阶层人士融入社会治理体系，老西门街道联合黄浦区民政局、上海摄影行业协会、海马体照相馆、上海黄浦区日行新社区服务中心社区，共同开展“光影篆心·银发映辉”免费为社区老人拍照活动。此次活动以镜头为纽带，凝聚新的社会阶层人士力量，践行“老有所乐、老有所依”的为老服务理念，为社区老人送上了一份充满温度的文化礼物。

活动现场，来自海马体照相馆的美妆、

摄影、后期等领域的新的社会阶层人士组成志愿服务团队，以专业的技术和耐心的服务为活动注入活力。化妆师们细致地为老人打造精致妆容，让老人们容光焕发，自信满满地站在镜头前；专业摄影师用精湛的摄影技巧，耐心捕捉每位老人的最美瞬间；后期师们运用专业的图像软件，精心雕琢每一张照片，让老人们的笑容在画面中绽放出幸福的光彩。在新阶层人士的共同努力下，活动得以高效有序开展，获得了老人们的一致好评。

一直以来，老西门街道始终秉持“以人

为本，服务为先”的理念，将为老服务作为社区工作的重要内容。通过整合各方资源，不断创新服务形式，开展多样化的为老服务活动，切实提升老年人的获得感和幸福感。此次活动更是拓宽了为老服务的渠道，凝聚了更多社会力量参与社区建设。

未来，老西门街道将持续深化街道新联会建设，充分激活新的社会阶层人士的专业优势与创新活力，积极组织新的社会阶层人士参与基层治理活动，为打造全人群友好幸福社区注入强劲动能。



西门·履职为民

部门带举措进站点及时办 人大代表建议办理面对面



为进一步深入践行全过程人民民主重要理念，搭建好人大代表、区“一府一委两院”与人民群众的沟通联系桥梁，切实推动人大代表建议落地见效，4月28日上午，老西门街道人大工委根据区人大关于“部门带举措进站点及时办”工作要求，在街道基层实践站召开146号代表建议办理座谈会。提交建议的区人大代表、主办和会办部门相关负责人共同参加。

座谈会上，区金融办、区科委、区房管局相关负责人分别围绕区人大代表周晶敏提出

的《关于有效提升区内老办公楼的使用能级，助力区域经济发展的建议》向代表进行详细答复。

区金融办相关负责人为代表介绍了区内重点办公楼宇分布及入驻企业分布情况，并表示将联动区科委及区房管局两家会办部门从完善“历史传承与功能焕新”协同机制、构建“梯度培育+生态赋能”产业体系、创新“精准治理+智慧服务”管理模式三方面多维发力，实现“老空间”和“新经济”有机融合。周晶敏代表对主、会办部门提出的办理

举措表示认可，并提出黄浦区域内众多老办公楼是见证黄浦辉煌历史发展的宝贵遗产，希望能进一步挖掘黄浦的优秀历史底蕴，让老办公楼旧貌换新颜，吸引更多的企业入驻黄浦，重新激发它们在新的市场环境下对于区域经济贡献力度。

下一步，街道人大工委将紧紧围绕区人大“六带六进”“月进展、季调度、年通报”工作机制，为代表提出高质量建议积极搭建多场景履职平台，切实增强代表联系服务群众实效，为助力黄浦区域发展贡献代表力量。